



MEGVALÓSULT
A MAGYAR KORMÁNY
TÁMOGATÁSÁVAL



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

HATÁRTALANUL
TANULMÁNYI KIRÁNDULÁS ERDÉLYBE
2024. május 13-17.

Szervező: Istria94 Tours

Kísérő tanárok: Antalné Horváth Bernadett, Rohr Norbert

Előkészítő órák:

Az előkészítő órák során a „Barangoló” digitális tartalomtár segítségével ismerkedtünk Erdély földrajzával, történelmével, nemzetiségeivel, városaival, híres szülötteivel, az erdélyi ételekkel, népművészettel, zenével, legendákkal, vallásaival.



Első nap

Indulás hajnalban, 4 órakor. A határátlépés után emlékhelyeket kerestünk fel: Aradon a 13 vértanú emlékművét koszorúztuk meg, majd elszavaltuk a Himnusz teljes szövegét.



Fehéregyházán, ahol Petőfit utoljára látták, szintén az emlékműnél helyeztük el koszorúnkat.



Székelykeresztúron a Gyárfás-kúria udvarán megtekintettük azt a körtefát, ami alatt Petőfi az utolsó verseit írta. Déva várát sajnos nem tudtuk megnézni, mert jelenleg felújítják.



A szállásunk Korondon volt egy panzióban. A mellette lévő étteremben bőséges ellátásban volt részünk reggel-este, ebédre pedig hideg csomagot kaptunk.



Második nap

Reggel felkerestük a Korondi Szakközépiskolát, ahol körbevezettek bennünket, beszélgettünk az igazgatónővel, a gyerekekkel, bekukkanthattunk egy-egy osztályba is. Nagy örültek az ajándékba vitt könyveknek.



A korondi program következő állomás Józsa János fazekasmester műhelye volt, ahol szebbnél szebb fazekastermékeket készítenek a Józsa család tagjai.



Farkaslakán Tamási Áron író sírjánál álltunk meg. Itt található ezen kívül a Trianon-emlékmű is, valamint a templomba is bementünk.



Szejkefürdőn van eltemetve Orbán Balázs, a legnagyobb székely író, történész. Sírja elé székelykapusort állítottak, amelyekből az utolsó kapu az övé volt.



Ide is ellátogattunk, majd fakultatív programként megtekinthettük a MiniTransylvániát, ahol Erdély összes várának, kastélyának és híres épületének makettjei vannak kiállítva.



Aznapi következő állomásunk Csíksomlyó volt, a kegytemplom megtekintése után bórvizet is kóstoltunk.



Korondra visszaindulva néztük meg Madéfalván az emlékművet. 1764-ben itt ölték meg 2000 székelyt a Habsburgok, a történelemben ez a nap „Madéfalvi veszedelem” néven vonult be.



A Tolvajos-tetőn megálltunk a hármaskeresztnél.



A nap végén meglátogattunk egy tejtermelő és sajtkészítő gazdaságot, ahol meg is kóstolhattuk a helyi termékeket.



Harmadik nap

A napot a parajdi sóbánya meglátogatásával kezdtük. Lenyűgözött bennünket a hatalmas tér. A gyerekek nagyon élvezték a játszóteret, a trambulint. Az egészséges sós levegő gyógyító hatású.



A Gyilkos –tó volt a következő állomásunk. A tó legendáját ismertük már korábbi tanulmányainkból.



A Békás-szoros hatalmas sziklái között libasorban sétáltunk kb. 1,5 km-en keresztül.



Lenyűgöző látvány volt mindkét helyszínen.

Ezután megkerestük Magyarország ezeréves határát is, ez ma egy nemzeti park bejárata.



Negyedik nap

Marosvásárhely, a Bólyaiak városa volt a negyedik nap első úti célja. Az útjavítások miatt nehezen lehetett be és kijutni. A Rózsák terén tettünk sétát, megnéztük a magyar szecesszió stílusában épült Városházát, majd a Kultúrpalotát. A Bólyai Múzeum a két tudósnek állít emléket.



Torockón, a Székelykő lábánál elterülő magyar faluban megtudhattuk, hogy miért kel fel kétszer a nap. A 19. századi egységes falukép miatt ezt a települést a legszebb székely falunak tartják. Láthattuk, hogy a forrásnál kiépített medencében hogyan tisztítják a mai napig a szőnyeget. A Duna-ház magyar kulturális eseményeknek ad otthont.



Kolozsváron sétát tettünk a belvárosban. A séta során megnéztük az egyetem épületét, a gótikus stílusú református templomot és az előtte álló Szent György-szobrot, majd a Fadrusz János által készített monumentális Mátyás-szobrot és a Szent Mihály székesegyházat csodáltuk meg, majd megnéztük Mátyás király szülőházát is, amely Kolozsvár legrégebbi épülete.



A kolozsvári séta után Magyarlónára mentünk, itt volt a 4. éjszakán a szállásunk.

A fiúk és a lányok külön panzióban voltak elszállásolva a faluban.

Ötödik nap

Az utolsó napon Erdély kapujához, a Királyhágóhoz utaztunk.



Rövid nézelődés után indultunk tovább Nagyváradra. A városban sétálva megcsodáltuk a számtalan szecessziós épületet, amelyek közül sokat most újítanak fel. Megálltunk az Ady Múzeumnál, a színháznál, amely Szigligeti Ede nevét viseli, és a Holnap című folyóirat alapítóinak szoborcsoportjánál is elidőztünk.





Az utolsó állomásunk Nagyszalontán volt. A szoborparkban tett séta után ellátogattunk az Arany János Múzeumba, amelyet a Csonkatoronyban rendeztek be.





Hosszú utazás után este 8 órakor érkeztünk meg Pellérdre. Több szülő köszönetét fejezte ki azért, hogy gyermeke eljöhett a kirándulásra.

Köszönjük az Istria 94 Tours kitűnő szervezését, Bandi András idegenvezetőnek a sok segítséget és az érdekes, tartalmas idegenvezetést, valamint Laci bácsi buszsofőrnek, hogy végig biztonságban éreztük magunkat az út során.



Értékelő óra

A kirándulás utáni hétfőn megbeszéltük a látottakat, a tapasztalatokat.

A gyerekek sok élménnyel tértek haza. A következő napokban csoportmunkában projektmunkákat és PPT-eket készítettek, amiket kiállítottunk, illetve levetítettünk.



Témanap

2024. június 4-én a Nemzeti Összetartozás Napján intézményi szintű témanapot tartottunk. Megemlékeztünk a trianoni békeszerződésről. Iskolánk kórusa elénekelt a Kézfogás c. dalt. Az iskola tanulóival ismertettük a Határtalanul programot, bemutattuk a PPT-t, meséltünk az élményeinkről.

A felső tagozatos diákok a határon túli területekről készítettek projekteket. Ezeket a 7. osztályosok erdélyi projektjeivel együtt kiállítottuk, és ehhez kapcsolódóan vetélkedőt szerveztünk.

